

БрМПП – для направления в ОМСУ на поднадзорной территории для размещения на их официальных сайтах (рубрика «Прокуратура информирует») и в местных печатных изданиях

Вступило в законную силу решение суда о взыскании ущерба гослесфонду в размере более 330 миллионов рублей

В результате проведенной Братской межрайонной природоохранной прокуратурой проверки установлено, что в 2016-2017 годах на основании незаконно увеличенной в 74 раза расчетной лесосеки организацией была произведена рубка нерестоохраных защитных лесов у Братского водохранилища.

По иску прокуратуры в 2019 году Арбитражным судом Иркутской области признано недействительным заключенное в 2016 году дополнительное соглашение, послужившее основанием для заготовки древесины.

После вступления решения арбитражного суда в законную силу и расчёта причиненного незаконной рубкой ущерба межрайонный природоохраный прокурор направил в районный суд исковое заявление о возмещении данного ущерба в размере более 330 млн рублей, которое удовлетворено судом в полном объеме.

Не согласившись с решением суда, ответчик обжаловал его в Иркутский областной суд, которым решение оставлено без изменения и вступило в законную силу.

Исполнение решения суда находится под контролем прокуратуры.

Требования Братского межрайонного природоохранного прокурора поддержаны Иркутским областным судом

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки установлено, что установлен факт бездействия должностных лиц Министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области.

Установлено, что министерством в нарушение требований закона не направлены в Федеральную кадастровую палату Росреестра документы для внесения сведений о лесопарковом зелёном пояссе вокруг города Братска в Единый государственный реестр недвижимости.

В целях возложения на министерство обязанности совершить указанные действия природоохраный прокурор направил исковое заявление в Братский городской суд, которым исковые требования природоохранного прокурора удовлетворены. Иркутским областным судом позиция прокурора поддержана, решение суда признано законным и обоснованным, вступило в законную силу. Его исполнение находится под контролем природоохранного прокурора.

Братской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена встреча с муниципальными служащими по вопросам исполнения законодательства о противодействии коррупции

Работниками Братской межрайонной природоохранной прокуратуры проведена тематическая встреча с муниципальными служащими администрации Балаганского района по вопросам исполнения законодательства о противодействии коррупции.

В режиме диалога муниципальным служащим разъяснены положения действующего законодательства по противодействию коррупции с целью недопущения ими нарушений, в том числе при предоставлении ими справок о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. Кроме этого, разъяснены требования при подготовке проектов нормативных правовых актов и их принятии, порядок проведения по ним антикоррупционной экспертизы.

Кроме того, в п. Балаганск сотрудниками природоохранной прокуратуры организован плановый прием граждан. Обратившихся на прием жителей поселка волновали вопросы в сфере обращения с отходами и мероприятия по контролю численности безнадзорных животных на территории муниципального образования. Поступившие обращения будут учтены в ходе планирования и проведения надзорных мероприятий.

Иркутским областным судом удовлетворены требования Братской межрайонной природоохранной прокуратуры об отмене незаконного разрешения рубки защитных лесов

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки установлено, что лесохозяйственным регламентом Куйтунского лесничества Иркутской области установлена возможность проведения выборочных рубок спелых и перестойных лесных насаждений, произрастающих в зелёных зонах и в нерестоохранных полосах лесов (ценные леса).

Между тем, действующим федеральным лесным законодательством такие виды рубок в указанных категориях лесов запрещены.

В связи с непринятием уполномоченными органами власти мер к отмене незаконного нормативного акта, Братский межрайонный природоохраный прокурор обратился в суд.

Решением Иркутского областного суда требования прокурора удовлетворены.

Братской межрайонной природоохранной прокуратурой принятые меры к надлежащему размещению отходов

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки установлено, что от деятельности котлотурбинного цеха образуются отходы, которые незаконно размещается в шламонакопителе.

В Росприроднадзоре предусмотренное законодательством разрешение на безопасное размещение данных отходов не получено.

В целях устранения выявленных нарушений природоохранный прокурор обратился с исковым заявлением в суд, которым требования прокурора удовлетворены.

Братским межрайонным природоохранным прокурором проведена встреча в общественной организацией Всероссийского общества инвалидов

Природоохранный прокурор посетил общественную организацию Всероссийского общества инвалидов Падунского и Правобережного районов г.Братска.

В целях повышения экологической культуры прокурор выступил перед гражданами с ограниченными возможностями, проинформировал об основных направлениях и результатах работы природоохранной прокуратуры по защите Байкальской природной территории, рассказал о Нюрнбергском процессе над нацистскими преступниками.

В ходе встречи организован совместный просмотр фильма из песка, созданного к 300-летию прокуратуры Российской Федерации.

Правовое просвещение и информирование граждан с ограниченными возможностями, приём их обращений в общественной организации организован на системной основе.

По требованию Братской межрайонной природоохранной прокуратуры возмещается причиненный животному миру ущерб

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки установлено, что на территории Зиминского района Иркутской области 6 лесозаготовителей при заготовке древесины причинили объектам животного

мира (охотничьим ресурсам) и среди их обитания ущерб в размере более 1,6 млн. руб.

В целях возмещения указанного ущерба природоохранный прокурор направил иски в суд, которым требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

В настоящее время во исполнение решения суда двумя лесозаготовителями возмещен ущерб в размере более 580 тыс. рублей.

По требованию Братского межрайонного природоохранного прокурора суд признал незаконным бездействие должностного лица

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки территориальных управлений министерства лесного комплекса Иркутской области выявлено более 30 нарушений закона при подготовке планов тушения лесных пожаров.

Начальникам 7 лесничеств внесены представления, из которых 6 рассмотрены и удовлетворены, нарушения закона устраниены, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. В связи с бездействием начальника Балаганского лесничества по внесению изменений план тушения лесных пожаров природоохраный прокурор направил исковое заявление в суд, который признал бездействие должностного лица незаконным и возложил на него обязанность внести в план тушения пожаров необходимые сведения.

В связи с неисполнением требований прокурора в отношении начальника указанного лесничества природоохранным прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ. Судом должностному лицу назначено наказание в виде административного штрафа.

По иску Братской межрайонной природоохранной прокуратуры суд вынес решение о взыскании ущерба, причиненного государственному лесному фонду в размере более 590 млн рублей

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки соблюдения лесного законодательства установлено, что арендатором лесного участка, под видом санитарной рубки погибших и поврежденных лесных насаждений, незаконно проведена сплошная рубка елей и сосен в защитных лесах Усть-Удинского участкового лесничества.

Ущерб, причиненный государственному лесному фонду, составил более 590 млн рублей.

С целью возмещения вреда природоохранный прокурор обратился в суд. Решением Иркутского областного суда требования природоохранного прокурора удовлетворены.

Исполнение решения находится под контролем природоохранной прокуратуры.

По иску Братской межрайонной природоохранной прокуратуры суд вынес решение о взыскании ущерба, причиненного государственному лесному фонду в размере более 900 млн рублей

Братская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения лесного законодательства.

Установлено, что арендатором лесного участка с министерством лесного комплекса Иркутской области без проведения лесопатологического обследования заключено соглашение об увеличении расчетной лесосеки с предоставлением права выборочных и сплошных санитарных рубок. В результате заключения соглашения у арендатора возникло право на заготовку древесины в объеме, который в 27 раз превышал первоначальный.

По инициативе природоохранной прокуратуры данное соглашение признано арбитражным судом недействительным.

В результате рубки лесных насаждений незаконно заготовлено более 27 тыс. куб. м. древесины, чем государственному лесному фонду причинен ущерб в размере более 900 млн рублей.

С целью возмещения вреда природоохраный прокурор обратился в суд. Решением районного суда исковые требования удовлетворены частично. По результатам рассмотрения Иркутским областным судом апелляционного представления прокурора принято решение об удовлетворении требований природоохранного прокурора в полном объеме.

Исполнение решения находится под контролем природоохранной прокуратуры.

Братской межрайонной природоохранной прокуратурой в честь 5-летнего юбилея образования Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры проведен конкурс рисунков среди учащихся

Природоохранная прокуратура в целях формирования экологической культуры, популяризации экологических знаний среди различных слоев

населения, повышения уровня экологической грамотности в качестве меры по предупреждению экологических правонарушений и основной составляющей экологической безопасности провела конкурс рисунков «Охрана природы глазами детей». в учреждении дополнительного образования «Экологобиологический центр».

Указанное учреждение с 1985 года осуществляет экологическое воспитание детей, информирует учащихся о природных объектах, имеющих особо значение, о животном мире, эндемичных представителях озера Байкал.

Участниками подготовлено 20 рисунков, выполненных красками и карандашами. Все дети отмечены сладкими подарками и грамотами.

Прокурором проведена беседа об охране окружающей среды, о необходимости сохранения и бережного отношения к природе и животному миру, а также о деятельности Байкальской межрегиональной и Братской межрайонной природоохранной прокуратур.

В Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуре состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Охрана озера Байкал», посвящённое 5-летию образования природоохранной прокуратуры

Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратурой проведено заседание «круглого стола» на тему: «Охрана озера Байкал», посвящённое 5-летию образования природоохранной прокуратуры.

В заседании приняли участие представители правительства байкальских регионов, профильных министерств, контролирующих органов, а также руководители институтов Сибирского отделения Российской академии наук, научно-исследовательских институтов байкальских регионов, Иркутского юридического института (филиала) Университета прокуратуры Российской Федерации, заповедников и национальных парков, общественных экологических организаций.

В ходе заседания обсуждены вопросы цифрового мониторинга и прогнозирования экологической ситуации Байкальской природной территории, состояние водности в бассейне озера Байкал в условиях изменения климата, деятельность института рыбного хозяйства и океанографии, приведение прибрежной территории заливов Малого моря в соответствие с федеральным законодательством, развитие экологической культуры населения байкальских регионов.

По итогам заседания «круглого стола» участниками даны предложения в резолюцию по актуальным проблемам, намечены пути их решения в целях сохранения уникальной природы озера Байкал.

Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратурой в рамках международного сотрудничества для работников прокуратуры Монголии проведено практическое занятие по проверке исполнения законодательства в сфере лесопользования и пожарной безопасности в лесах

Практическое занятие для работников прокуратуры Монголии проведено межрегиональной прокуратурой совместно с ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» на базе участкового лесничества Прибайкальского национального парка в п. Большая Речка.

Коллеги из Монголии проходят повышение квалификации в Иркутском юридическом институте (филиале) Университета прокуратуры Российской Федерации.

Прокурором отдела по надзору за исполнением законов об охране природы межрегиональной прокуратуры Семёном Казанцевым на практике с выездом в Большереченское участковое лесничество Прибайкальского национального парка продемонстрирована последовательность мероприятий, позволяющих выяснить фактическое исполнение лесничеством требований законодательства в сфере организации охраны, защиты и воспроизводства лесов. Сотрудники Прибайкальского национального парка ознакомили работников прокуратуры Монголии со средствами и техникой пожаротушения, способами фиксации площади лесного пожара при помощи квадрокоптера, порядком проведения лесопатологического обследования, действиями патрульных групп при обнаружении «чёрных лесорубов».

Обмен практическим опытом с коллегами из дружественной Монголии имеет важное значение для обеих сторон.

Братская межрайонная природоохранная прокуратура

От: Байкальская межрегиональная природоохранная прокуратура <bmppr-press@yandex.ru>
Отправлено: 17 декабря 2022 г. 17:46
Кому: brmpress@baikalpros.ru
Тема: ещё одна публикация для направления на сайты ОМСУ и в местные газеты

По материалам проверки Братской межрайонной природоохранной прокуратуры возбуждено уголовное дело о служебном подлоге, совершенном должностным лицом лесничества

В результате проведенной природоохранной прокуратурой проверки установлено, что должностным лицом лесничества в официальные документы внесены заведомо ложные сведения о исполнении в полном объёме арендатором лесного участка требований лесного законодательства при производстве рубки лесных насаждений.

При этом в действительности лесопользователем не осуществлена очистка лесного участка от порубочных остатков, а также имел место компактный недоруб лесных насаждений.

В результате незаконных действий должностного лица лесничества нарушены требованияй правил пожарной и санитарной безопасности в лесах, а лесопользователь избежал административной ответственности за совершенные им правонарушения.

Материалы проверки направлены природоохранной прокуратурой в следственные органы, которыми в отношении должностного лица лесничества возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

(При условии подписания разными должностными лицами будут считаться тремя отдельными публикациями даже при одновременном опубликовании в одном выпуске газеты.

Если же в качестве источника будет указано просто «природоохранная прокуратура» без авторства конкретного должностного лица, то один выпуск газеты = одному показателю вне зависимости от количества рассмотренных при правовом просвещении вопросов).

Статья № 1

Природоохранная прокуратура разъясняет: Правила посещения особо охраняемых природных территорий

Особо охраняемыми природными территориями (далее-ООПТ) являются участки земли, водной поверхности и воздушного пространства над ними, имеющие особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение.

В связи с ежегодным увеличением антропогенной нагрузкой на экологические системы природных территорий необходимо уделять особое внимание вопросу защиты окружающей среды.

Законодателем определены следующие категории ООПТ: государственные природные заповедники, в том числе биосферные заповедники, национальные и природные парки, государственные природные заказники, памятники природы, дендрологические и ботанические сады.

В целях охраны природных территорий и сохранения их биологического разнообразия федеральным законодателем определены соответствующие режимы использования особых территорий. Виды ограничений или запреты, действующие на ООПТ, закреплены положением (или паспортом) ООПТ, находящимся в общедоступных источниках в сети «Интернет».

Посещение ООПТ осуществляется в соответствии с установленным для таких территорий режимом особой охраны (ст. 5.1. Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» (далее – Закон № 33-ФЗ). Например, посещение государственных природных заповедников, национальных парков возможно только при наличии специального разрешения федерального государственного бюджетного учреждения, осуществляющего управление соответствующей территорией. Разрешение на пребывание не требуется для граждан, проживающих на охраняемой территории.

Правила посещения ООПТ регионального и местного значения утверждаются правительствами субъектов Российской Федерации, а также органами местного самоуправления.

Размер платы за посещение ООПТ устанавливается федеральными государственными бюджетными учреждениями, высшим исполнительным органом государственной власти субъектов Российской Федерации либо соответствующими органами местного самоуправления.

Отдельные категории граждан имеют скидки при приобретении соответствующих разрешений (граждане, проживающие на территории региона, многодетные семьи и др.), в том числе и право бесплатного посещения (дети до 7 лет, дети – сироты, ветераны всех категорий и др.).

В случае выявления нарушений режима использования национального парка должностные лица Учреждения имеют право составить протокол об административном правонарушении.

За нарушение установленного Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» или положением об особо охраняемой природной территории режима или иных правил охраны и использования окружающей среды и природных ресурсов, а также на территориях, на которых находятся памятники природы установлена административная ответственность, в том числе по ст. 8.28 КоАП РФ (незаконная рубка лесных насаждений), ст. 8.37 КоАП РФ (нарушение правил охоты и рыболовства), ст. 8.39 КоАП РФ (нарушение установленных режима и правил охраны ООПТ, в том числе сбор дикоросов) ст. 8.39 КоАП РФ (незаконное строительство и загрязнение окружающей среды), ст. 8.32 КоАП РФ (нарушение правил безопасности в лесах).

Штрафы, налагаемые на граждан за совершенные правонарушения, установлены в размерах от 500 рублей до 4 тыс.

Если вышеуказанные нарушения причинили значительный ущерб, то ст. 262 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность (в размере до 200 тыс. руб., либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет).

Таким образом, соблюдение установленных правил поведения на ООПТ не только предотвратит неблагоприятные последствия встречи с законом, но и поможет сохранить окружающую среду, как неоценимый источник здоровья населения.

Бранский межрайонный
природоохранный прокурор
инициалы, фамилия
Мартишов В.Б

Статья № 2

Природоохранная прокуратура разъясняет: Внесены изменения в Правила использования лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.06.2022 № 1043 утверждены Изменения, которые вносятся в Положение об особенностях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов,

расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее – Изменения).

Согласно Изменениям, в Положение об особенностях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения (далее – Положение), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 21.09.2020 № 1509, внесены значительные правки. В соответствии с Изменениями:

- установлено, что являются лесами, расположенными на землях сельскохозяйственного назначения, в целях применения Положения;
- расширен перечень объектов, на которые не распространяется действие Положения;
- теперь не допускается использование лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, в целях создания и эксплуатации лесных плантаций;
- определено кто является правообладателем земельного участка сельскохозяйственного назначения, на котором расположены леса. При этом, если использование, охрана, защита, воспроизводство лесов, расположенных на сельскохозяйственных землях, осуществляется правообладателем, который не является собственником земельного участка, то необходимо для осуществления тех или иных работ получить согласие собственника земельного участка в письменной форме;
- правообладатель земельного участка вправе направить заявление об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения в территориальный орган Россельхознадзора. Установлены требования к направлению и порядок рассмотрения данных заявлений. Ранее было достаточно направить уведомление об использовании лесов, расположенных на сельскохозяйственном земельном участке;
- при использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, необходимо составить проект освоения лесов, подать лесную декларацию, представлять отчеты об охране и использовании лесов. До вступления в силу Изменений представление и разработка данной документации не требовались;
- установлены случаи, в которых прекращается деятельность по использованию лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения. Ранее прекращение деятельности по использованию таких лесов осуществлялось только в случае подачи соответствующего уведомления.

Положение претерпело значительные изменения. Контроль за использованием лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, усиливается.

Заместитель Бранчо межрайонного
природоохранного прокурора
инициалы, фамилия
Кудеева Н. С.

Статья № 3

Природоохранная прокуратура разъясняет: Ужесточена административная ответственность за сброс мусора с транспортных средств вне специально отведенных мест

Федеральным законом от 14.07.2022 N 287-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Установлен повышенный размер административных штрафов за загрязнение и (или) засорение окружающей среды, выразившееся в выгрузке или сбрасывании с автомототранспортных средств и прицепов к ним отходов производства и потребления вне объектов размещения отходов или мест (площадок) накопления отходов, а также за аналогичные действия, совершенные с использованием грузовых транспортных средств, прицепов к ним, тракторов и других самоходных машин.

В частности, для граждан предусмотрен административный штраф в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; для должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; для юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

В случае повторного совершения соответствующих правонарушений размеры штрафов увеличиваются вдвое, при этом в отношении должностных и юридических лиц допускается возможная конфискация транспортного средства, являющегося орудием совершения административного правонарушения.

Кроме того, закреплена возможность фиксации указанных правонарушений с помощью специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи.

Настоящий федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, вступающих в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.

СГ Помощник Брамсю межрайонного
природоохранного прокурора
Инициалы, фамилия
Королевская М.А.